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Exercice 1:( 3 points ) Cocher les bonnes réponses

1) Soit ABC un triangle isocèle de sommet principal A et tel que ( CB ,CA ) =y [2n\ , on a

y[27T] b)(BC,BA) = -f [2tt] c)(BC,Bi4)=y

2)Soit u et v deux vecteurs non nuls tels que (u,v) =
3024n:

[27r] , la mesure principale de (u,v) est
4

a ) n b) 0 c) ~

3)soit rf et v deux vecteurs tels que (~u ,~v)= — [2n] , une autre mesure de (u, v) est :

. —23n , . 137T . 2n
a - b c T"'3 '3 '3

4)soit A, B et C trois points distincts tel que [AB ,AC) =a [27t] , on a :

a) ( BA ,CA ) = —a [27r] b) ( BA ,AC ) =n+ a [27r] c) ( BA ,CA ) = a [2n]

Devoir,tn
toutes les matières, tous les niveaux

Exercice 2 :(4 points)

La courbe à côté est celle d'une fonction f définie su IR*+

Les droites D : y = x - 1et D':x=0 sont asymptotes à Cf

Soit g ( x ) = f (x)-(x-l)

l)Déterminer limi™i/(x) , limiSiÿx)
X —>+oo x —> +oo

limi™i (/(x) — x) et
x >+oo x —>+oo x

2)Déterminer : limiFÎ f(x) et limi™3—- ,_' xÿ0+ ' ÿ J
x -> 0+ fix) ÿ

x ~~2 x
_

23)Déterminer I limt™:- et limi™]——
*_!+ f{x) x —> 1" fix)



Exercice 3 :(6 points)

Soit la fonction f définie sur IR \ {1} par f f(x) = Vx2 + 3 + x + 1 si x< — 1

<

f (x) =
x 3 + x 2 + 3 x + 3

si x > -1 et x =£ 1

Soit C la courbe représentative de f dans un repère orthonormé (0 ,î ,7 )

l)a)Développer (x + 1) (x2 + 3)

b)Montrer que f est continue en -1

3
2)a)montrer que pour tout x <—1, onaf(x)= ,

2 — + 1
* x I 3 x

b) Déterminer la limite de f en -co et interpréter graphiquement le résultat obtenu

c)Montrer que la droite D :y = x + 1 est une asymptote à C au voisinage de + oo

d)Déterminer la position de C et D

Exercice 4 :( 7 points)

Soit B et C deux points distincts du plan orienté et E={M tel que (MB ,MC ) = — [2n] }
4

l)Construire E

2)Soit AGE et tel que ( CB ,CA ) = [27r]

a)Construire A

b)Montrer que le triangle ABC est isocèle

3)Soit T le cercle circonscrit au triangle ABC et 0 son centre et soit A' le symétrique de A par rapport à 0

Déterminer ( A'B ,A'C ) , (OB ,OC) et ( CA',CB )

4)Soit MET \{A,B,C}, A la perpendiculaire à (AM) passant par Cet {1} -An(BM)

Montrer que (IB,IC) =(MB ,MA')[n] et déduire que (IB ,IC) = ÿ [n\

5)Soit J un point du cercle de centre A et de rayon AB privé de B et C

Montrer que les points I , J , B et C appartiennent à un même cercle

3)a)calculer lim /(x) et lim
X->+oo x >-(-oo x

4
b)montrer que pour tout x>-l et x —1, f(x)= x+1 + j-

DevoirJtt
toutes les matières, tous les niveaux



Correction

Exercice 1:

l)b) 2)b) 3)a et b 4)b et c

Exercice 2 : 1) limR/(x) = +oo , limR g(x) = 0 ,
X ->+co X ->+oo

limi™( /(x) — x) = limR g(x) + 1 =1
X ->+oo X >-)-oo

= 1
x ->+oo x x ->+oo x x

1
2) limR f(x) =-oo limi™i—— =0' xÿo+ ' y } ' x -> o+ /(*)

. ' • X 2 -1 .. r-, x -2 -1
3 lim; —— = — = - 00 11m:™; —— = — = +oo

x -» 1+ /(*) 0 x -» 1" f(x) 0

Exercice 3 :

1) a) ( x + 1)( x2 + 3) = x 3 + x 2 + 3 x +3

b) limR /(x) = limR Vx2 + 3 + x+ l= 2 = f (-1) et
X -» 1 X -» 1

limR /(x) = limR * +|3 = —2 /(— 1)
x -> 1+ X -> 1+ 1

donc f n'est pas continue en - 1

. ,. . /—t——
ÿ „ f Vx2 + 3 + x )( Vx2 + 3 -x ) 3 „

2 a f x = Vx2 + 3 + x + 1 = 1-=+ÿ=--- + 1= . , -+ 1
Vx2 + 3 - x Vx 2 + 3 -x

b) lim /(x) = lim , , 3
-+1 =1

X —>—co x —>—oo V X 2 + 3 —X

=> D :y = 1 est une asymptote horizontale à C au voisinage de - oo

X3
3)a) lim / (x) = lim —r = lim x = + oo ,

X —>+CO X —>+00 Xù x —>+00

lim — = lim@4 = lim 1 = 1
X->+00 x x —>+oo x6 x—>+oo

i \ * r / \ x2+3 x2— 1+4 . 4
b) x > -1, f x = -- = -— = x + 1+ --

x— 1 x— 1 x— 1

4
c) lim /(x) — (x + 1) = lim — =0=> D':y = x+1 est une asymptote oblique à C au voisinage de + oo

X—>+oo x—>+oo X — 1

djsoit g (x) = f (x) - ( x + 1)

si x< -1, g(x) = Vx2 + 3 > 0 => C est au dessus de D

4
si -l<x < 1, g(x) = —j;< 0 => C est au dessous de D'

4
si x > 1, g(x) = —> 0 => C est au dessus de D'

Devoir,tn
toutes les matières, tous les niveauxS



Exercice 4 :

2)b)(BA ,BC) = n- (AC ,AB ) - (CB,CA ) [2n]

= tt +-+ÿ [2tr) = [2tt]
4 8 8

Donc ABC est un triangle isocèle de sommet principal A

3)(A'B , A'C) = (AB,AC) + n [2n] = 7 + n [2n] = -ÿ [2tt]
4 4

(ÔB,ÔC)= 2(Ifî,7c) [2tt:] =2ÿ [2tt] =| [2tt]

(CA',CB)= (JT,Jb) [2tt] = \(ÂC,~ÂB) [2n] = ÿ [2tt]
2 4

car [AA') est la bissectrice intérieure de (AB,AC)

4)( IB ,IC) = (IB,MB) + (MB,MA ) + (MtI ,IC) [2tt] = 0 + (MB,MA) + 0 [n] = (MB,MA ) [n]

(car IB et MB sont colinéaires et MA' et IC sont colinéaires puisque (MA') et (IC) sont perpendiculaires à (AM))

{'TB,TC)= (mB.MA) = (âB.ÂÂ!) = \ÇÂB,AC) = |[77]

5){JB,JC) = t;(AB,AC) [ 77] (angle au centre )
2 v ' 8

d'où (JB ,]C) = (IB,1C) [77] => I , J , B et C appartiennent à un même cercle

Devoir,tn
toutes les matières, tous les niveauxS


